



De alt-fel în România întregită avem de prezent, în mediu, o bancă la cca 400 Km<sup>2</sup>, sau un ghișeu de bancă la 26.000 locuitori.

Conform datelor statistice de pe anul 1921 totalul depunerilor spre fructificare la cele 60 bănci din țara întregă a fost de 5,981.653,244·90 lei, ceva peste jumătate din stocul de emisiune al aceluși an.

Nu încapă îndoială, că Banca Postală Română, pusă în funcțiune astăzi cu patru mii de ghișeuri, câte s'ar putea plasa la oficiile postale, poate atinge ușor un total de alte șase miliarde lei la depuneri. Lipsindu-ne aceste miliarde, economia națională suferă o pagubă.

Paguba economiei naționale consistă în faptul, că șase miliarde lei ar putea fi redați în permanență circulațiunii zilnice.

Pentru că să nu credem, că stocul emis de Banca Națională circulează ca sângele. Din cele 17 miliarde lei emisiune abia dacă rulează zece, cu încetineala sângelui unui corp ipertrofiat.

Și să se știe odată pentru totdeauna, că fiecare bancnotă, ce omul o redă circulațiunii este superioară sau cel puțin egală în efect cu un bilet tipărit proaspăt de sub teascurile băncii de emisiune.

Dacă Banca Postală Română ar readuce în circulațiune șase miliarde economisite de populațiune, aceasta însemnează un avantaj cel puțin egal cu o nouă emisiune de cifră egală. Dar avantajul este cu mult mai mare prin faptul, că criza de numerar este sanată fără inflație, fără devalorizarea monedei.

Iar lipsa acestui avantaj însemnează o pagubă dublă pentru economia națională: una pentru distanța până la punctul zero al indiferenței și alta dela acest punct până la negativul crizei monetare.

Ce privește apoi serviciul de giro, în baza acelorși evaluațiuni empirice din statistica activității de 3 decenii a instituțiilor similare, putem afirma, că Banca Postală Română ar avea de servit cam 18 mii titulari de conturi în clearing, desfășurând prin cecuri o circulație anuală de circa o sută miliarde lei, iar prin clearing o sumă cel puțin egală cu a cecurilor.

Titularii de conturi în serviciul de cecuri și giro la Banca Postală Română sunt obligați

a-și ținea un sold creditor permanent de cel puțin 10.000 lei, ceea-ce însemnează un fond de minimum 180 milioane.

Dauna materială a economiei naționale este, că ea ar putea realiza un rulment de două sute miliarde lei *fără o nouă emisiune, fără devalorizare* și nu o face, pentru-că politica nu permite omului să vadă realitatea, nici să rezoneze.

Singura persoană morală, care este capabilă să se ridice astăzi peste patimile politice de partide, este doară Asociațiunea Băncilor Române, care ar putea interveni cu succes decisiv pentru înființarea Băncii Postale Române.

Aflăm, că la ședința Consiliului General al acestei asociațiuni din 30 I. c. biroul „Solidarități“ va prezenta un proiect, care să poată servi celor competenți drept proiect de lege pentru Banca Postală Română, a cărei înființare și punere în activitate nu mai poate întârzia nici o zi fără daune materiale din ce în ce tot mai simțite.

V. Vlaicu.

## Părerii greșite.

Di Petrovici directorul regional industrial din Cluj într'o declarație publicată de curând face unele constatări juste despre dezvoltarea industriei românești din Ardeal și încheie pe urmă declarația cu următoarea observare dureroasă: «La toate întreprinderile personalul românesc lipsește și este mai ales înlăturat sistematic și acest lucru se observă chiar și la întreprinderile cu capital pur românesc. Situația aceasta se datorește neglijenței de a se forma elemente românești».

Di Petrovici spune, cumcă este absolut necesar de a se lua măsuri ca toate stabilimentele să fie obligate de a primi ucenici români în stabilimentele lor și a forma astfel pentru viitor elemente românești. („Infrățirea“ Nr. 904 din 27 Sept. 1923).

Aceste constatări sunt de fapt dureroase din punct de vedere românesc și formează totodată și o acuză pentru conducerea industriilor noastre preste care cred, că nu se poate trece așa ușor.

Este fapt incontestabil, cumcă muncitorii specialiști aproape la toate industriile sunt cetățeni străini, fiindcă industria noastră fiind încă în fașie suntem avisați la importul de specialiști. Concluziile d-lui inspector, că s'ar înlătura sistematic elementul românesc nu le pot subscrie și mai cu seamă nu pentru întreprinderile cu capital și conducere românească.

Dacă vrem să fim cu totul obiectivi trebuie să

constatăm, cumcă greșala principală în această chestiune o facem noi români lipsându-ne atragerea și dorința de a ne angaja la munca industrială.

Atât la întreprinderea, la a cărei conducere sunt cât și la alte întreprinderi pe cari le amintește Dl. inspector în declarațiile sale este cea mai sinceră dorință, ca să se crească români ca specialiști pe lângă cei străini ce îi avem de prezent. În privința aceasta se fac toate încercările însă cu rezultate puțin satisfăcătoare. Să-mi dați voie să amintesc un caz tipic. Conducătorii de dorința de a crește români pentru lucrările de specialitate, care asigură unui om o existență bună și sigură, eram de credința, cumcă cele mai potrivite elemente pentru acest scop ar fi băieții, cari în urma războiului și-au pierdut ocrotitorul lor și au rămas așajași la îngrijirea societății. Credeam, cumcă dintre orfani de războiu se pot forma acele elemente, cari pot să ne servească ca elemente de muncă la dezvoltarea industriei noastre asigurându-și lor un viitor bun și independența materială. Conducătorii de acest gând m'am adresat societății pentru ocrotirea orfanilor de războiu, ca să ne dea câțiva și dintre copiii orfani ca ucenici.

Cu toate promisiunile verbale din partea conducerei nu am primit nici până acuma băieții pe motivul, că orfanii nu voesc să meargă la industrie.

Cunosc cazuri analoage la alte industrii unde încă s'a încercat fără de rezultat.

Am avut mai multe cazuri când băieți absolvenți de 4 clase civile mi-au cerut serviciu de birou iar atunci când i-am indemnât să între în fabrică să se specializeze nu voiau să audă.

Aceasta este situația de fapt, care poate nu o cunoaște Dl. inspector în amănuntele ei.

*Lipsa de elemente românești în industrie deci nu este vina conducătorilor de la industrie ci are cauze mai adânci ce constă și în mentalitatea noastră o românilor în ce privește industria.*

Atât conducătorii satelor cât și învățătorii și profesorii de la diferitele școli au datorința, ca să combată îmbulzirea pe carierele de birou și să le infiltreze băieților dragostea față de industria unde se face o muncă mai productivă și mai utilă decât la birouri. Chiar împrejurările grele de traiu din zilele noastre le dau argumente puternice, făcând o paralelă între situația unui om de birou și între situația unui specialist industrial, fiindu-i celui din urmă cu mult mai bine asigurată existența.

Numai atunci, când vom avea vederi corecte despre activitatea industrială și vom ști aprecia munca depusă prin aceste organizații, având dorința de a contribui și noi prin munca noastră la întârzierea, dezvoltarea și romanisarea stabilimentelor industriale numai atunci vom reuși să primim rădăcini mai puternice pe acest teren.

Dr. L. German.

## Reglementarea operațiunilor de bursă în Turcia

Guvernul dela Angora, văzând specula ce se făcea în jurul lirei engleze și pentru a împiedica deprecierea lirei turcești, a depus pe biroul Camerii un proiect de lege în scop de a reglementa operațiunile de bursă. În acel proiect se consideră speculațiunea ca un delict de bursă și prevede ca sancțiuni persoanele care fără o cauză reală comercială vor fi prinse că fac speculă, o amendă de 500—5000 lire otomane, sau închisoare dela trei luni până la 3 ani, cari vor putea fi aplicate separat sau ambele deodată.

Pe de altă parte pentru însănătoșirea monetară, consiliul de miniștri a aprobat un proiect de lege întocmit în acest scop de departamentul finanțelor și care a fost depus la Cameră.

Guvernul urmând o politică deflaționistă proiectul în chestiune în esență constă în afectarea veniturilor domeniile de stat potrivit unei retrageri progresive a hârtiei-monedă de două milioane lire anual, din circulația fiduciară de 156 milioane lire turcești dintre care circa 30 milioane socotite ca dispărute prin incendii etc.

Noul proiect nu numai, că trasează o politică deflaționistă, dar pare, că este adus și în vederea de a mări încrederea pe piață, că guvernul nu intenționează a face vreo nouă emisiune.

Este însă de văzut, dacă Turcia care are nevoie astăzi de refacere și reconstrucție, nu va fi forțată mai târziu să recurgă la o nouă emisiune, sau la un împrumut extern.

În ceea ce privește amortizarea datoriilor interne comisiunea bugetară a hotărât ca primele două cupoane ale împrumutului intern, ajuns la scadență să fie achitate după votarea bugetului, iar restul de 10 cupoane să fie amortizate în timp de 10 ani. Datoria internă flotantă va fi regulată prin bonuri de lichidațiune înregistrate la bursă și plătibile în 30 de ani.

---

„Cine are urechi de auzit, să audă”, a zis mântuitorul. Cine are ochi de văzut, să vadă, că „Revista Economică” este singura foaie românească luptând pentru solidarizarea forțelor economice românești.

---

### Adresăm rugarea noastră

*tuturor abonaților restanți să binevoiască a ne trimite de urgență atât abonamentul restant cât și abonamentul anului curent. Revista se susține cu mari cheltueli de tipar și neplata abonamentelor periclitează apariția regulată a Revistei.*

## Imprumuturile pentru însemnările de grâu

Comitetul central al Caselor de împrumut pe gaj, în ședința ce a avut-o la ministerul de finanțe a luat următoarele dispozițiuni pentru acordarea de împrumuturi:

Având în vedere prețul sporit al grâului de sămânță din toamna anului 1923 și costul muncilor agricole.

Se va evalua costul hectarului de grâu semănat în simplă arătură la prețul de 1400 lei și în dublă arătură la 1600 lei, iar pentru rapiță, în și floarea soarelui, evaluarea la 1000 lei de hectar acordându-se de fiecare hectar un împrumut de 50 la sută din evaluările de mai sus.

Se pot acorda împrumuturi chiar înainte de însemnare pe baza obligațiunii de a se întrebuința întreaga sumă împrumutată la facerea semănturilor de grâu, supraveghindu-se treptat cu liberarea banilor că se efectuează aceste semănături.

Cum aceste semănături prezintă acum o garanție insuficientă, se vor lua garanții suplimentare ca produse înmagazinate, efecte acceptate de Casele de Împrumut sau inventar agricol.

În cazul în care împrumutații nu ar îndeplini obligațiile de semănături de grâu pe cari le-au contractat împrumuturile devin imediat exigibile în raport cu partea aferentă a hectarelor nesămănate cu grâu.

Casele de Împrumut trebuie neapărat să înainteze săptămânal situația încasărilor făcute și nouilor împrumuturi acordate, conform dispozițiunilor Comitetului Central. Cum trebuiesc neapărat înlocuite toate împrumuturile acordate în trecut se vor încasa vechile datorii din primele vânzări de produse ce se vor face iar toate sumele disponibile se vor întrebuința numai la acordarea de împrumuturi pe semănături de grâu și oleaginoase.

## O bancă de stat agricolă în Rusia

După proiectul Băncii de Stat, se va crea în Rusia sub firma „Banca Agricolă”, o instituție centrală etatistă de credit. Scopurile sale, ca și cele ale Băncii Centrale Agricole a Comisariatului Agriculturii, sunt: a dirija și concorda activitatea societăților agricole de credit, a deschide credite acestor societăți, repartizând între ele creditele alocate pentru agricultură pentru exportul produselor agricole și pentru importul de mașini și unelte agricole.

Capitalul, de care va dispune Banca de Stat Agricolă, va fi compus din sumele prelevate asupra fondurilor speciale, din depozite și credite acordate de Banca de Stat, conform dispozițiunilor bugetare.

Banca Agricolă va fi supusă Comisariatului Finanțelor al Uniunii Republicii Sovietice.

În Ucraina și republicile transcaucaziene se vor deschide sucursale autonome ale Băncii Agricole de Stat.

## Un cuvânt nou: biliardul.

Avalanșa de bancnote germane a dat naștere unui cuvânt nou în limba lui Goethe: biliardul.

Nu este vorba de jocul de îndemânare, pe care-l cunoaștem cu toții din cafenele, ci de un număr nou, care înseamnă un milion de milioane.

După nomenclatura latină, o mie de milioane formează un miliard sau un bilion, aceste două cuvinte din urmă sunt sinonime. În limba germană însă ele au semnificații deosebite. O mie de milioane se cheamă, în nemțește, un miliard, iar o mie de miliarde sunt un bilion, adică ceia ce la noi se cheamă trilion.

Prin urmare scara numerelor se urcă, în nemțește din milion în milion, adică un milion de milioane se cheamă bilion, un milion de bilioane se cheamă trilion etc. Între milion și bilion se află miliardul; dar între bilion și trilion ce număr se găsește? Adică, cum se cheamă o mie de bilioane nemțești? Acestui număr i s'a dat acum numele de biliard, care înseamnă deci

1.000.000.000.000.000

Pe românește spunem:

1.000.000. un milion.

1.000.000.000, un miliard sau bilion.

1.000.000.000.000 un trilion.

1.000.000.000.000.000 un cadrilion.

Și așa mai departe.

Nemții spun:

1.000.000 un milion

1.000.000.000 un miliard.

1.000.000.000.000 un bilion.

1.000.000.000.000.000 un biliard.

1.000.000.000.000.000.000 un trilion

Și așa mai departe.

Interesant e că nici cuvântul biliard n'are o vechime prea mare. Acum 50 de ani acest cuvânt era cunoscut numai de matematicieni. Se povestește că atunci când financiarul din Berlin au sfătuit pe Bismark să ceară despăgubire dela francezi, în 1871, suma de 5 miliarde, cancelarul de fer a întreat:

— Miliarde? Cei aia? a trebuit să se explice lui Bismark ce se cheamă cuvântul miliard. Astăzi un miliard de mărci înseamnă o mie de lei adică 40 franci aur.

Oare peste 50 de ani cuvântul biliard va fi tot atât de comun ca și cuvântul miliard de azi?

D. G.

## CRONICA SĂPTĂMÂNALĂ

**Biletele Băncii Naționale refuzate de Stat.** Ministerul de finanțe a ordonat tuturor administrațiilor financiare, ca să nu mai primească biletele Băncii Naționale prea uzate, deținătorii urmând să le schimbe la ghișeele Băncii Naționale.

„Industria zahărului francez trebuie să dispară de pe piața lumii“. Aceasta sentință s'a găsit într'un document secret nemțesc și în consecință Nemții au distrus în 24 ceasuri 148 fabrici franceze de zahăr, din cari încă numai 66 sunt restaurate așa că Franța trebuie să importeze zahăr. Din 300 destilerii au fost nimicite 152, din 2570 berării 1767 nimicite, țesetoriile aproape toate, mașini întregi au fost răpite și duse în Germania, pentru că marfa nemțească să înlocuiască pe cea franceză.

**Unificarea biletelor de bancă în Statele-Unite.** Guvernul a decis unificarea biletelor de bancă înlocuind diversele desenuri, printr'o efigie unică: urmând a se distinge prin culoarea lor. Noile bilete, actualmente în curs de tipărire, vor fi în curând puse în circulație.

Această unificare se va aplica pentru un moment numai la biletele Statelor-Unite, la certificatele de argint-metal și la cupurile lui Federal Reserve, până la 100 dolari. Se intenționează întinderea acestei măsuri și asupra certificatelor-aur și Național Banknotes.

Noile bilete vor purta următoarele porirete: 1 dolar, Washington; 5 dolari, Lincoln; 10 dolari, Jackson; 20 dolari Cleveland; 50 dolari Grand and; 100 dolari, Franklin. Stampilele și numerele de ordine vor fi gravate în albastru pe certificatele-argint, în vedere pe biletele lui Federal Reserve. Tezaurul a mai decis suprimarea cupurilor de 2 dolari.

**Refacerea financiară a Austriei.** Din Viena se anunță, că conform celui de al optălea raport făcut de dr. Zimmermann Ligei Națiunilor, primul an de refacere financiară a Austriei a redus deficitul dela 370 la 260 milioane coroane.

La același timp, sporirea încasărilor din impozite a permis d-lui dr. Zimmermann să economisească 800 miliarde coroane adică circa 192 milioane franci asupra fondurilor plasate la dispoziția Austriei prin împrumutul recent internațional, această sumă fiind acum disponibilă pentru alte scopuri de refacere.

Un alt fapt incurajator pentru situația financiară este aflulxul din ce în ce mai mare de capitaluri străine.

Resursele tezaurului Băncii Naționale austriace acoperă acum circa 50 la sută din circulațiunea monetară.

Dr. Zimmermann este convins, că opera de refacere va fi desăvârșită în perioada stipulată de Liga Națiunilor.

## „COROANA“

INSTITUT DE CREDIT ȘI ECONOMI S. A. CLUJ.

### CONCURS

Pentru îndeplinirea postului de **Cassar** se scrie concurs, pe lângă următoarele condiții: a) salariu lunar dimpreună cu adaus de scumpete lei 2000; b) cuartir în natură (2 camere, bucătărie și depend.) precum încălzit și luminat.

Doritorii de a obține acest post, să-și înainteze petițiile până la 22 Nov. 1923, arătând pregătirile. Cel ales va avea să depună cauțiunea stabilită de Cons. de administrație. Postul e de a se ocupa la 1 Decembrie 1923.

Cons. de administrație.

## „Făgețana“

Institut de credit și de economii ca societatea pe acțiuni, Făget.

### Concurs.

Banca „Făgețana“ s. a. în Făget publică concurs pentru postul de practicant.

Ofertele sunt a se înainta dinpreună cu indicarea pretenziunilor de salariu.

Postul este a se ocupa îndată după acceptare Făget, la 3 Octombrie 1923.

3-3

Diracțiunea.

## „MUREȘIANA“

INSTITUT DE CREDIT ȘI ECONOMII S. A. REGHIN.

### CONVOCARE

Prin aceasta se învită acționarii Institutului de credit și economii „Mureșiana“ în Reghin, la o

### Adunare generală extraordinară

care se va ținea la 17 Novembre 1923, 10 ore a. m. în localul institutului.

Ordinea de zi:

1. Revenirea asupra concluzului adunării generale extraordinare din 27 Iunie a. c. cu privire la sporirea capitalului și, în legătură cu aceasta sporirea capitalului la o sumă mai mare.

2. Eventuale propuneri.

Domnii acționari, cari doresc a lua parte la adunare în persoană sau prin plenipotențiat, sunt rugați a-și depune acțiunile și dovezile de plenipotență la casieria institutului, cel mai târziu până la 16 Nov., sau la alte institute membre la Solidaritatea, în cazul din urmă însă, cel mai târziu până la 12 Novembre a. c.

Reghin, la 23 Octombrie 1923.

Consiliul de administrație.

## Bursa

## Târgul de efecte.

Cotări oficiale la Bursa din București și târgul liber.

%	Divid.	Ultimul curs	Luna Octombrie					
			17	18	19	20	22	25
<b>Efecte:</b>								
5%		59 1/2	58 1/2	—	—	—	57 1/2	—
5%		59	—	—	—	—	57	—
5%		65	—	—	—	—	60	—
Val. nom.	<b>Bănci:</b>							
500	320	14150	—	—	—	—	—	—
500	100	900	800	—	890	—	—	—
500	50	630	—	630	620	—	—	—
500	16%	370	—	—	—	—	—	—
100	—	—	—	—	—	—	—	—
500	65	180	—	—	—	—	—	—
<b>Intreprinderi:</b>								
500	20%	1460	—	—	—	—	—	1400
500	—	1380	1480	1470	1450	1430	1390	1310
000	—	—	—	—	—	—	—	—

## Schimbul de bani.

Paritatea în Lei înainte de război	Ultimul curs	Luna Octombrie						
		17	18	19	20	22	23	
<b>Cursul la București</b>								
100	L. 100	1287	1286	1270	1258	1245	1238	1226
100	„ 100	3850	3825	3820	3810	3775	3780	3850
100	„ 105	640	637	637	629	623	625	625
100	„ 105	—	—	—	—	—	—	—
100	„ 105	—	—	—	—	—	—	—
100	„ 125	—	—	—	—	—	—	—
1	„ 25	969	961	962	930	935	942	955
100	„ 100	978	970	975	963	945	948	950
100	„ 100	—	—	—	—	—	—	—
100	„ 100	—	—	—	—	—	—	—
100	„ 100	—	—	—	—	—	—	—
1	„ 5	213 1/2	213	231	211	208	209	210

## Devizele Cluj.

		Luna Octombrie						
			17	18	19	20	22	23
1	Fr. francezi	1290	—	1269	1250	1242	—	—
1	Dolar	214	24	212	—	210	211	1230
100	Liră St.	—	—	—	955	—	—	210
100	Liră Ital.	—	978	—	—	—	—	958
100	Mărci	—	—	—	—	—	—	—
100	Kor. cehoslov.	643	—	636	630	—	621	—
100	Kor. ung.	—	—	—	—	—	—	—
100	Kor. austr.	—	31	—	—	—	—	—
100	Fr. elv.	—	—	—	—	3780	—	—

## BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI.

## SITUAȚIUNE SUMARĂ

1922.

30 Septembrie

1923.

22 Septembrie 29 Septembrie

## ACTIV

1922.		1923.		
30 Septembrie		22 Septembrie	29 Septembrie	
491.755.430	} stoc metallic	} aur depozitat (monete și lingouri) . . . . . 428.139.687	} 5.774.033.625	} 5.812.227.348
5.057.978.181				
	15.601.406	112.609.089		
557.617	4.546.932.234	5.264.843.728		
	Argint și diverse monete		517.377	55.003
3.100.766.760	Efecte scontate		4.962.548.197	5.221.234.281
232.182.391	(126.435.251	Imprumuturi pe efecte publice		
	172.029.000	Imprumuturi pe efecte publice		
	cont curent	198.840.300	353.62.915	342.524.177
	105.746.141.	din cari nu s'au ridicat lei: 46.778.793		
8.4.556	Imprum. Statului de 15 milioane fără dobândă (1901)	152.051.507	8.042.556	8.042.556
	} Impr. Statului pentru necesitățile Tezaurului.	Impr. de 1.600 milioane (1914...1918)	1.286.000.000	
		" " 1.500 " (12 Mai 1919)	1.498.942.854	
		" " 1.000 " (16 Oct. 1919)	1.000.000.000	
		" " 200 " (1920 B. P.)	150.000.000	
		" " 400 " (30 Iulie 1921)	—	
5.282.135.816		" " 2.500 " (5 Ian. 1921)	399.457.212	4.534.400.066
	" " 200 " (30 Iulie 1921)	200.000.000		
7.058.378.522	} Impr. Stat. p. emiterea moned.	Impr. de 5 miliarde (11 Iunie 1920).	5.000.000.000	7.026.266.778
96.534.634		" " 2 1/2 " (5 Ian. 1921).	2.026.640.778	7.026.640.778
11.997.418	Casele de împrumut pe gaj agricultorilor și industriașilor		86.266.820	85.399.983
32.958.207	Efectele capitalului social		11.999.940	11.999.940
3.785.322	" fondului de rezervă		31.890.300	31.890.300
47.903.530	" amortizării imobilului, mobilierului și mașinilor de imprim		3.542.160	3.542.160
3.862.867	Imobile		104.850.843	106.226.735
11.662.061	Mobilier și mașini de imprimare		7.021.691	7.023.012
156.381.438	Cheltuieli de Administrație		20.334.762	21.212.870
13.338.035	Conturi curente		19.179.659	18.871.527
373.174.834	" de valori		138.921.673	162.201.055
	" diverse		582.110.169	567.498.437
21.613.540.189			23.665.892.331	23.960.432.208
	<b>PASIV</b>			
12.000.000	Capital		12.000.000	12.000.000
67.350.744	Fond de rezervă		73.966.634	73.966.634
20.349.763	Fondul amortizării imobilelor, mobilierului și mașinilor de imprimare		44.579.152	44.579.152
151.678.08	Bilete de bancă în circulație		17.312.977.944	17.226.420.841
14.0.618	Profit și Pierdere		15.048.362	15.048.362
40.454.850	Dobânzi și beneficii diverse		70.171.161	76.322.950
1.364.280.250	Conturi curente și recipise la vedere		468.523.778	559.940.117
4.938.317.956	Conturi diverse		5.668.625.280	5.752.154.906
21.613.540.189			23.665.892.331	23.960.432.208
	30 Sept. 1922.	Efecte și alte valori de restituit	29 Sept. 1923	
10.848.328.324	312.991.528	Efecte și alte valori în păstrare	341.254.792	11.449.398.700
	9.164.334.000	Bonuri de tezaur aur din gaj p. Impr. Statului	8.720.834.000	11.443.353.009
	1.371.002.596	Efecte în gaj și în păstrare provizorie	2.381.264.217	
1.710.363.024		Conturi de ordine		1.768.323.891
12.558.691.148				13.217.722.591
				13.209.165.000

Taxa : ( Scant 6%  
( Dobânda 7%

Crușarea și renunțarea sunt cele mai bune mijloace de apărare contra jafului și contra pirateriei în comerțul de azi. Pedepsiți speculatorii prețurilor, renunțând la cheluiala, ce vi-o pretind ei.

Vedeți, că economia oamenilor deștepți se întemeiază pe administrarea cuminte a averilor disponibile. Veți chivernisi deci din averile voastre, cel puțin, ceasurile vieții și sănătatea voastră.

## „ALBINA“ institut de credit și de economii în Sibiu.

# A XXIV-a tragere la sorți publică

a Scrisurilor fonciare de 5% în coroane ale Institutului de credit și de economii „Albina“ a urmat în 28 Sept. 1923 în prezența Domnului notar public Dr Nicolae Cristea, a doi membri din consiliul de administrațiune și a comitetului de supraveghiere al institutului. S'au tras în valoare totală de coroane 500 0.0— (Lei 250,000—) următorii numeri:

à 500 Cor. Nrii: (Lei 250)	532, 534, 536, 538, 545, 551, 555, 556, 559, 564, 565, 569, 570, 578, 582, 585, 591, 597, 593, 596.
à 1000 Cor. Nrii: (Lei 500)	856, 891, 896, 904, 908, 916, 920, 923, 958, 961, 970, 971, 984, 1010, 1017, 1025, 1032, 1035, 1038, 1048, 1051, 1057, 1067, 1072, 1074, 1079, 1085, 1089, 1091, 1100, 1104, 1108, 1113, 1114, 1120, 1122, 1123, 1125, 1127, 1130.
à 2000 Cor. Nrii: (Lei 1000)	1536, 1540, 1548, 1551, 1553, 1554, 1559, 1560, 1561, 1565, 1570, 1572, 1573, 1574, 1575, 1576, 1581, 1585, 1591, 1594, 1597, 1601, 1604, 1606, 1615, 1616, 1619, 1621, 1637, 1645, 1657, 1673, 1691, 1693, 1697, 1706, 1711, 1714, 1720, 1723, 1727, 1733, 1734, 1744, 1772, 1774, 1775, 1776, 1794, 1798, 1802, 1803, 1804, 1805, 1809, 1815, 1816, 1824, 1826, 1828, 1833, 1842, 1853, 1855, 1856, 1870, 1873, 1875, 1879, 1880, 1882, 1886, 1887, 1889, 1890, 1892, 1893, 1898, 1901, 1903, 1904, 1912, 1913, 1914, 1919, 1926, 1927, 1928, 1934, 1935, 1940, 1952, 1955, 1958, 1966, 1968, 1977, 1983, 1994, 1996, 2062, 2068, 2070, 2077, 2085, 2088, 2098, 2105, 2108, 2118, 2121, 2147, 2151, 2152, 2159, 2168, 2188, 2189, 2200, 2204, 2209, 2210, 2212, 2225, 2227, 2230, 2244, 2250, 2260, 2266.
à 5000 Cor. Nrii: (Lei 2500)	4, 16, 19, 30, 38, 44, 47, 76, 91, 103, 112, 125, 136, 158, 173, 200, 212, 308, 372, 382, 391, 407, 426, 449, 455, 476, 503, 522, 526, 559, 693, 722, 763, 780, 802, 876, 880, 881.

Cu începere dela 1 Aprilie 1924 aceste scrisuri fonciare se recumpără la Casa institutului în Sibiu și la Filialele sale în Brașov, București, Cluj, Lugoj, Mediaș, Târgu-Murăș, Timișoara și Dicio-Sân-Mărtin.

Cu 1 Aprilie 1924 înceată interesele lor mai depar e, și cupoanele de interese scadente mai târziu, dacă la prezentarea scrisurilor fonciare lipsesc, se subtrag din suma acestora.

Din scrisurile fonciare eșite la sorți la tragerile de mai nainte nu s'au prezentat încă pentru răscurpărare următoarele:

à 500 Cor. Nrii: (Lei 250)	1918 1917 1918 1919 1921 1919 1 21 1919 1921 1919 83, 97, 235, 284, 303, 409, 411, 417, 419, 423, 424, 430, 433, 450, 458, 459, 460, 465, 468, 469, 478, 482, 499, 513, 514, 515, 524, 540, 543, 552, 584
à 1000 Cor. Nrii: (Lei 500)	1919 1917 1907 1913 1919 1921 1918 1917 1921 1918 1919 1922 1927 1927 32, 40, 86, 99, 107, 462, 563, 582, 605, 607, 608, 609, 617, 626, 632, 659, 666, 670, 677, 731, 738, 739, 753, 790, 791, 792, 794, 797, 801, 858, 860, 866, 871, 879, 913, 924, 928, 930, 931, 933, 934, 935, 937, 940, 942, 944, 949, 950, 951, 952, 953, 956, 960, 962, 965, 969, 996, 997, 998, 1014, 1016, 1076, 1081, 1082, 1094, 1119.
à 2000 Cor. Nrii: (Lei 1000)	1919 1918 191 1917 1919 1918 1919 1918 1919 1918 1919 1918 1918 23, 73, 79, 81, 100, 154, 180, 201, 354, 461, 462, 466, 467, 479, 490, 583, 606, 863, 885, 886, 907, 911, 1039, 1061, 1152, 1157, 1173, 1174, 1257, 1273, 1297, 1301, 1304, 1381, 1382, 1383, 1387, 1388, 1394, 1395, 1396, 1397, 1438, 1722, 1763, 1764, 1765, 1769, 1785, 1807, 1808, 1810, 1811, 1909, 1918, 1924, 1938, 1941, 1942, 1953, 1976, 1992, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2011, 2019, 2029, 2030, 2031, 2037, 2038, 2039, 2041, 2042, 2049, 2060, 2066, 2079, 2101, 2107, 2109, 2110, 2167, 2171, 2192, 2213, 2256.
à 5000 Cor. Nrii: (Lei 2500)	1922 1921 1919 1922 1918 1922 117, 161, 162, 191, 232, 307, 495, 705, 730, 783, 830, 831, 877.

Sibiu, 28 Septembrie 1923.

Direcțiunea.